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What Do Jennifer Lopez, Sexy Jeans 
and Nuclear Energy Have In Common?



Factors Driving Public Support
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Nuclear Energy:
Valuable Part of the Solution

• Clean air
• Reliable
• Affordable
• Energy Security  
• Safe



Nuclear Power in the News
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70% Favor Use of Nuclear Energy
(Trend 1983-2005, Annual Averages Until 2004)
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First U.S. Survey of 
Nuclear Power Plant Neighbors

• Residents within 10-mile radius of 
64 plant sites

• 1,152 total respondents
• Electric company employees excluded



83% of Plant Neighbors 
Favor Nuclear Energy
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87% of Plant Neighbors 
Have Favorable Impression of Plant
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85% of Plant Neighbors 
Consider the  Plant Safe
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76% of Plant Neighbors Said 
New Reactor Is Acceptable

2

22

76

0 25 50 75 100

Don't know

Not
acceptable

Acceptable



Supporters Engaged 
Nationally and Locally



Keeping the Momentum

• Consistent, proactive industry-wide 
communications with key audiences

• Continued engagement of supporters and 
those with shared interests

• Shared lessons to speed up licensing
• Continued focus on safety as the top 

priority


